
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 35a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

No primeiro (01) dia do mês de novembro do ano dois mil e dezessete 

(2017), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio Jose 

Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, 

presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna—

Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo 

Honorato Paulo — 1.° Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° 

Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo 

(Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, 

George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada 

de Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de 

Andrade José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Iniciando os 

trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. 

Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 

legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 

LEGISLATIVO N°. 039/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 01 DE 

NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 DIA MUNICIPAL 

DO CONSELHEIRO TUTELAR A SER CELEBRADO ANUALMENTE NA 

DATA DE 18 DE NOVEMBRO DE CADA ANO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 040/2017 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 

DATADO DE 01 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA MUNICIPAL DO RADIALISTA, 

PROFISSIONAIS E COLABORADORES NA RADIOFONIA DO 

MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 

Projetos encaminhados as Comissões Competentes da Câmara Municipal. 

MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: EMENDA A LEI ORGANICA 

MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) N.° 001/2017 DE AUTORIA )3E' 

3/5 (TRÊS QUINTOS) DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIFAL 

DATADA DE 10 DE OUTUBRO DE 2017 MODIFICAND 0 

PARÁGRAFO 3° EM SEU ART. 17, para ser votada em segundo turno 

PROCESSO LEGISLATIVO N.° 032/ 2017, DE AUTO D 

VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DEI 18 D 

OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOG DOUR 

PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Mater
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acompanhada de Parecer opinando por sua aprovação em Plenário. 
PROJETO DE INDICAÇÃO N.° 009/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 25 
DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE PARA 0 CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR TERMO DE LIQUIDAÇÃO 
E NEGOCIAÇÃO DA DÍVIDA DOS AGRICULTORES DA AGRICULTURA 
FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) JUNTO AO 
BANCO DO NORDESTE E BANCO DO BRASIL E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", Projeto acompanhado de Parecer opinando 
favoravelmente por sua aprovação em Plenário. PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 033/2017, DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, 
DE AUTORIAS DOS VEREADORES EDUARDO HONORATO PAULO E 
CÍCERO MENESES MACEDO, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
POLÍTICA DE CONTROLE DE NATALIDADE DE CÃES E GATOS NA 
CIDADE DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
Matéria acompanhada de Parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
opinando favoravelmente por sua tramitação em Plenário. PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 035/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA HÍDRICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Matéria 
acompanhada de Parecer da Comissão de Constituição e Justiça opinando 
favoravelmente por sua tramitação em Plenário. EQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio endereçado ao Sr. 
Prefeito Municipal com cópia a Secretária de Administração solicitando a 
recuperação da estrada vicinal rural de acesso ao Sitio Extrema ao Sib() 
Cajazeiras, na região serrana do nosso Município, Oficio endereçado ao Sr. 
Prefeito Municipal, fazendo-se acompanhar de uma cópia para a Secretaria 
de Administração solicitando providências na recuperação da iluminação 
pública no loteamento São Camilo, Oficio ao Sr. Prefeito Municipal, com 
cópia ao setor competente da administração municipal solicitando urgentes 
esforços no sentido de mandar recuperar as seguintes estradas rurais: Sitio 
Malhada da Areia, Sitio Caldeirão, Sitio Senharol, Pigarra, Tabocas e Sitio 
Aroeiras, Oficio ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando que seja 
realizada serviço de recuperação da estrada rural de acesso ao Sítio Pintado 
II e Sitio Santa Teresa desta Município, Oficio para a Secretaria Municipal de 
Saúde, solicitando que se cumpra a Portaria N. 1025 do Gabinete do Ministro 
da Saúde de 21 de junho de 2015, que trata do pagamento ao incentivo aos 
ACE, Oficio ao Senador da República José Pimentel solicitando a 
disponibilização de emenda parlamentar no OGU 2018 para aquisição de um 
castra móvel, Oficio ao Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
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solicitando providências no cumprimento regimental quanto a criação de 
uma comissão com a seguinte denominação: Frente Parlamentar de 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho, Emprego e Renda da cidade de 
Missão Velha(CE), Oficio ao Prefeito Municipal com cópia a Secretaria de 
Administração solicitando providencias quanto a reativação do 
abastecimento d'água do pogo localizado no Sitio São João, zona rural deste 
Município, Oficio ao Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Gabinete 
solicitando providencias quanto a substituição das lâmpadas queimadas nos 
postes da iluminação pública das ruas do Bairro Novo Milênio. Ver. 
Hernesto Silva Vasques: Oficio solicitando o Sr. Presidente da Câmara 
Municipal cópia da documentação da despesa do corrente exercício 

014 financeiro. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. George Fechine 
Tavares: Oficio solicitando da Secretaria de Infraestrutura cobrando a 
iluminação no Sitio Areias, como também toda a recuperação da iluminação 
da sede do Distrito do Quimami. Ver. José Divanildo de Andrade: Oficio 
endereçado ao Padre Tales Eduardo do Distrito de Jamacaru, pela passagem 
do 600 (sexagésimo) aniversário da Paróquia de Nossa Senhora das Dores, 
daquela localidade, Expediente em nome de todo o corpo legislativo. Ver. 
José Rolim Filho: Oficio endereçado ao setor competente da Prefeitura 
Municipal, solicitando a substituição de uma lâmpada queimada da 
iluminação pública localizada na Rua Padre Félix na dire* a saída para o 
Distrito de Jamacaru. DETRAN/CE solicitando, nos termos dos expedientes 
anteriores, a instalação de fotos sensores em nosso Município. Ver. 
Antonio Rodrigues Roberto: Oficio ao Secretário de Infraestrutura 
solicitando serviço de recuperação da estrada de acesso ao Distrito de 
Gameleira de São Sebastião, no trecho que não tem asfalto. Ver. José 
Nairton Macedo Costa: Oficio ao Secretário Municipal de Infraestrutura 
solicitando informações a cerca dos poços perfurados na Gestão passada, na 
localidade de Vila Santa Lídia, no Sitio Tabuleiro e no Condomínio Nadir 
Rolim, localizados na região do Distrito de Missão Nova. Ver. Orlando 
Antonio Pereira: Oficio ao Secretário Municipal de Infraestrutura 
solicitando serviço de recuperação da estrada de acesso ao Sitio Varzinha, 
zona serrana deste Município. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
Oficio ao escritório local da CAGECE solicitando informações a cerca de um 
plano de saneamento básico para a nossa cidade, principalmente na 
prevenção de doenças, Oficio ao MP local, solicitando providências quanto a 
cobrança indevida da CIP em nossa cidade, porque fere a Lei Orgânica 
Municipal, Oficio a Secretária de Saúde do Município solicitando relação 
nominal dos médicos que foram contratados temporariamente na atual 
gestão municipal. ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente submeteu para 
apreciação do Plenário os seguintes Projetos: EMENDA A LEI ORGANICA 
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DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) N.° 001/2017 DE AUTORIA 
DE 3/5 (TRÊS QUINTOS) DOS VEREADORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL, DATADA DE 10 DE OUTUBRO DE 2017 MODIFICANDO 
O PARAGRAFO 3° EM SEU ART. 17, Matéria aprovada pela unanimidade 
do Pleno do Legislativo em segunda votação. PROCESSO LEGISLATIVO 
N.° 032/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON 
MACEDO COSTA, DATADO DE 18 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", após as discussões de praxe, a Proposição foi 
aprovada por unanimidade. PROJETO DE INDICAÇÃO N.0 009/2017, 
DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE 
LUNA, DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 
"DISP6E PARA 0 CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
FIRMAR TERMO DE LIQUIDAÇÃO E NEGOCIAÇÃO DA DÍVIDA DOS 
AGRICULTORES DA AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) JUNTO AO BANCO DO NORDESTE E BANCO DO 
BRASIL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", ao ser submetido a 
discussão, o Vereador Hernesto Silva Vasques solicitou do Presidente da 
Mesa Diretora vistas do referido Projeto que foi prontamente concedido. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 033/2017, DATADO DE 25 DE 
OUTUBRO DE 2017, DE AUTORIAS DOS VEREADORES EDUARDO 
HONOFtATO PAULO E CÍCERO MENESES MACEDO, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A POLÍTICA DE CONTROLE DE NATALIDADE DE 

CÃES E GATOS NA CIDADE DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" após as discussões corriqueiras sobre a Matéria, a 
mesma foi aprovada pela unanimidade do Pleno do Legislativo Municipal. 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 035/2017, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 

OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA HÍDRICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", Projeto aprovado por unanimidade bem como os 
Requerimentos escritos e verbais solicitados no Expediente Legislativo. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a 
todos, como é de costume, usou a Tribuna para apresentar suas 
considerações na Sessão que ora se realiza, iniciando sua fala fazendo 
menção ao Requerimento de sua autoria enviado a Mesa Diretora cobrando 
a formação de uma frente parlamentar para desenvolvimento econômico, 
trabalho e geração de emprego e renda para a nossa Missão Velha(CE), pois 
fazemos parte da região metropolitana do Cariri, mas, nosso Município só é 
lembrado quando é para assinar documentos e em participar de eventos, 
notadamente quando se tem os maiores benefícios, eles se concentram no 
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A 

chamado CraJuBar, e nós, em muitas das vezes, ficamos renegados ao 
segundo plano e o nosso Município vem recebendo grandes investimentos 
na sua história, a duplicação da CE-296 e a rodovia que vai nos ligar até o 
Aeroporto Regional, custos que oscilam em torno de R$ 63.000.000,00 
(sessenta e três milhões de reais) para trazer esse desenvolvimento para a 
nossa região e mais do que nunca temos que dizer a região do Cariri que 
também somos protagonistas e precisamos, de fato, fazermos parte da 
região pois muitos falam CraJuBar e por que não CraJuBaM ?, Já está na 
hora de começarmos a ter um papel principal dentro da região 
metropolitana, pois com essa duplicação Missão Velha(CE) mais do que 
nunca fica sendo a porta de entrada do Cariri e esta Casa, através da frente 
parlamentar que estou propondo a Mesa formar, que venha a representar a 
os nossos interesses porque a nossa cidade já deixou de ganhar e crescer 
muito por conta de falta de entendimento da grande maioria dos nossos 
politicos e até mesmo por picuinhas e politicagens rasteiras que não levam a 
lugar algum e está mais que na hora de darmos um passo 6 frente, pois sou 
um municipalista e defendo os interesses do Município. Ver. George 
Fechine Tavares: saudou a todos, iniciou sua participação regimental 
falando que esta Casa deu um passo importante com a aprovação da 
Emenda modificativa a LOM, aos amigos que nos acompanham através das 
redes sociais, estamos colocando em prática a Constituição quando diz: 
temos que ser formados por 03 (três) poderes: Executivo, Legislativo e 
Judiciário que vivam em harmonia, mas independentes entre si e mostramos 
aqui com a votação da Emenda, a Câmara de Missão Velha(CE) deu um 
passo muito importante na sua história porque a partir do momento que nós 
colocamos as mãos no Poder Executivo, a obrigação de remunerar o 

01% Vereador eleito pelo povo e decidiu dar a sua colaboração junto ao 
Executivo e não ao Legislativo, a partir de hoje, não temos a obrigação de 
arcarmos com ônus do seu subsidio e isso é mais do que justo, estamos 
aqui cumprindo decisões advindas até do STF, pois já se mostrou favorável 
para que o Vereador optante por exercer um cargo de Secretário, pois esse 
não faz mais parte do quadro do Poder Legislativo. Prosseguindo no seu 
discurso, o Parlamentar George Fechine não pôde deixar de falar acerca dos 
últimos acontecimentos na nossa cidade, no tocante a saúde pública, no que 
diz respeito das atitudes vindas do Executivo em relação a profissionais 
médicos que viram ceceados no seu livre arbítrio no exercício de sua 
profissão. Os médicos Dr. Lorim e Dr. Gidalberto tiveram cartas de 
referências negadas como também diversos exames e isso muito entristece, 
porque só quem perde é o povo tão necessitado de saúde, e ontem mais um 
episódio que nos leva a crer que existe um ato de abuso por parte daquele 
que faz o Poder Executivo quando o Dr. Lorim foi impedido de atender os 
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pacientes no hospital geral, pois no momento que o hospital passou a ser 
gerido pelo Município as portas foram fechadas para Dr. Rosemberg que só 
quer ajudar o povo e antes que digam que foi uma decisão judicial e os digo 
que não foi, na sentença que temos em mãos, em nenhum momento o Juiz 
desta Comarca disse que médico "A" ou médico "B" não poderia exercer a 
sua profissão e também não venham dizer aqui que no hospital tinha no 
quadro um médico porque no meu entendimento, quantos mais profissionais 
de saúde atendendo melhor! Tinha-se um médico no horário, porque não 
dois? Indagou George Fechine na sua fala que também disse sobre a 
gratuidade dos serviços prestados, então não me venham com desculpas 
inaceitáveis que não estão sendo feitas politicagens, pois estão, e no meu 
entendimento de forma rasteira. Para finalizar, o Parlamentar pediu que 
deixassem de lado essa politicagem até porque não se pode estar nas redes 
sociais falando que "A", "B" ou "C" têm atitudes precipitadas e agindo de 
forma certa e que Missão Velha(CE) tem um único dono, o povo! Vera 
Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar iniciou 
sua fala comentando a respeito do video que foi feito no Estádio Municipal, 
mais precisamente um homem seminu fazendo gestos para a plateia, então, 
a Vereadora disse que ficou de procurar saber de quem se tratava, mas, 
infelizmente ninguém denominou quem era a pessoa, porém, as conversas 
existentes trata-se de uma aposta e essa dita pessoa se manifestou, 
excluindo os componentes do Departamento de Esportes em compartilhar 
com isso, e indagou ao Colega Vereador Cicero Meneses se ele sabe de 
quem se trata que diga o nome ou os nomes, para que a administração 
possa tomar as devidas providências e sobre a postagem que o Vereador 
recebeu não foi tão bem vinda ou surtiu efeito como muitos acham, pois, 
muita gente repudiou, caso o Colega não viu, procure ver o que as pessoas 
acharam, eu não estou aqui elogiando o ato, foi repudiado, mas também 
fazer disso uma festa para denegrir a imagem de outros não é louvável. 
Ver. Cicero Meneses Macedo: saudou a todos, de inicio foi enfático em 
dizer que na sua rede social posta o que quiser e as explicações deveriam 
ser cobrados aos servidores do Departamento de Esportes presentes no 
Estádio e, caso eu venha ser acionado na Justiça eu nomino e provo, eu sei 
que foi uma aposta, mas eu não estava lá e nunca estive presente, mas, 
caso for chamado judicialmente me cabe direitos, pois a justiça não é só de 
um, como o Colega George Fechine acabou de falar, Missão Velha(CE) não 
tem dono, o dono é o povo e São José, é um descaso da administração um 
Chefe de Departamento ver uma aposta daquela e deixar acontecer, mas 
serviu de gozação, mandaram o video para mim e eu postei e quantas vezes 
mandarem eu vou postar, quem achar ruim que ache! Exclamou o 
Parlamentar Cicero no seu discurso. Prosseguindo em sua fala, o Edil 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 

Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha0qmail.com 
Site: www.missaovelha.ce.leq.br

6 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

parabenizou o Sr. Presidente pela condução dos trabalhos na audiência 
pública realizada neste Poder no dia de ontem, o tema foi a problemática do 
abastecimento d'água na região serrana, e estiveram presentes os 
moradores das comunidades serranas, bem como Vereadores e autoridades 
e por ocasião dos debates o Secretário de Agricultura do Município Adauto 
Nunes informou a todos que na próxima semana serão contratados 
caminhões pipas, através de uma dispensa de licitação para realizarem o 
abastecimento daquela região e diversas reivindicações foram apresentas e 
logo será formada uma comissão para levarem até o conhecimento do 
Prefeito Municipal. Continuando nesse assunto, o Parlamentar indagou ao 
ex-vereador daquela região, o Sr. Antônio Wilson (Mano) o porquê da 

A ausência de moradores da serra, pois não estavam presentes de forma 
maciça na audiência e foi informado que o pagamento da condução até aqui 
foi o motivo, pois o bolsa família de muitas pessoas foi cortado e relatou que 
esse fato é lamentável e cobrou da Secretaria de Trabalho e Ação Social um 
trabalho mais eficaz no combate a pessoas que não precisam e estão 
inscritas nesse programa social, ou seja, uma triagem, esclarecendo que 
esse problema não é de hoje, advém de diversas administrações passadas. 
Em outro assunto falado, o Vereador Cicero Meneses externou toda a sua 
indignação pelo momento atual dizendo que a nossa Casa Legislativa 
encontra-se desmoralizada pelo Executivo, pois em 08 (oito) meses de 
mandato não existe uma prestação de contas relativas as folhas de 
pagamentos e isso é horrível, pois se algum Vereador foi indagado quanto 
são os gastos na educação ninguém vai saber responder e isso não é culpa 
da Mesa Diretora e nem dos demais Colegas pois foram feitos 
Requerimentos as diversas Secretarias e até mesmo ao MP e em tempo 

A pediu coerência como também disse que não quer fazer parte da 
administração juntamente com seus Pares de Bancada, mas, querem 
respeito exemplificando o discurso do Vereador George Fechine que não 
usou um linguajar mais forte, mas enquanto um médico dar um plantão de 
graça, os agentes do DEMUTRAN ganham sem trabalhar! Para finalizar seu 
discurso o Parlamentar disse que sua Bancada não quer ser problema para a 
administração, mas o tratamento recebido é o mesmo que será dado e 
muitas vezes, peco por minha sinceridade e em momento algum quero bater 
de frente nem com o Executivo ou Colega Vereador, desde que eu seja 
provocado, porém, o final do ano está chegando e vai acontecer um negócio 
e vamos ver se vai haver respeito com essa Casa e deixo uma indagação no 
ar, as folhas de pagamentos não vêm é porque tem muitos funcionários da 
cidade de Jardim(CE) e da cidade de Assaré(CE)? Antes de concluir, o 
Vereador José Divanildo pediu um aparte para dizer que a questão do video 
não ficou muito bonito para nós Vereadores, Prefeito e desportistas aqui de 
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Missão Velha(CE), foi isso que entendeu nas palavras de D. Nazinha e em 
relação a audiência pública, o Edil disse que não concorda com o discurso do 
Colega em algumas colocações, mas este era o momento para esta Casa ter 
ficado cheia, pois quem precisa vai atrás e até mesmo, os Vereadores eram 
minoria, pois só tinham 06 (seis) presentes na referida audiência e o 
momento era para ter uma grande lotação. Voltado a discursar, Cicero 
Meneses respondeu ao Colega quanto ao video dizendo que coisas piores 
postavam em redes sociais relacionados a nossa Gestão e nunca nos 
incomodamos e sobre a audiência não era nem para ter acontecido, pois o 
certo era para ter água na região da serra, na época dos ex-prefeitos Dr. 
Gidalberto, Dr. Washington e Dr. Tardiny tinha água sim naquelas 
comunidades e a falta é de agora. Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudando a todos, o Edil começou seu tempo regimental falando sobre os 
discursos proferidos pelos Colegas que lhe antecederam, principalmente na 
busca de uma agenda positiva para Missão Velha(CE), mas o pior é que 
estamos vendo em todas as Sessões e todos os dias é que isso está difícil 
em acontecer. Prosseguindo, fez menção as palavras do Colega George 
Fechine dizendo que nos seus 56 (cinquenta e seis) anos de idade nunca 
ouviu falar que alguém é dono de Missão Velha(CE), falando que em tempos 
atrás vivenciamos a época do coronelismo até a entrada do Governador de 
Estado Gonzaga Mota e hoje politicamente estamos vivendo aqui essa 
postura e atitude onde realmente se busca dividir as famílias e é a coisa que 
mais me preocupa, essa criação de divisões e ódios quando não fomos 
eleitos para isso e sim administrarmos os bens do Município buscando fazer 
da melhor maneira possível atender o povo e não ridicularizar o nosso 
Município nas redes sociais por atitudes ou posturas que nada convém a 
essa época em pleno século XXI onde temos visto em cidades vizinhas a 
busca pela irmandade situação e oposição para administrar e fazer o melhor 
para o seu Município. Continuando nesse mesmo discurso, o Edil fez uma 
observação na fala do Colega Eduardo Honorato em relação a criação de 
uma frente parlamentar de desenvolvimento municipal para nós que somos 
conhecidos como a porta do Cariri e hoje não sabemos onde estamos, talvez 
olhe lá se na porta do quintal por atitudes arrogantes e prepotentes que 
estão acontecendo nos dias de hoje em Missão Velha(CE), ouvimos a fala do 
Colega George Fechine e sua preocupação de buscar proporcionar algo que 
os munícipes vivem a mercê a muito tempo, quem não escuta nas ruas o 
mal sistema de saúde que temos e que não é de hoje e muitas das vezes 
agradecemos aos médicos que se disponibilizam, politicamente ou não para 
servir ao povo, abrindo as portas das suas casas. Sobre a questão do video 
falado pela Colega Inácia Arrais, o mesmo ressaltou que não foi o Vereador 
Cicero Meneses, eu mesmo (Ver. Nairton) tenho comparecido ao Estádio e 
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sou testemunha do descaso principalmente com o nosso campeonato 
quando nada tem para oferecer aos seus atletas, as equipes e muito menos 
ao cidadão e tenho sido um critico para que a gente possa sentar, agora não 
se pode é fazer administração da forma que ai estar, ser um ditador e tem 
que obedecer e eu acho que está no tempo de baixar a cabeça, avaliando os 

erros cometidos nesses 10 (dez) meses de administração e buscar através 

da consciência nós os 15 (quinze) representantes do povo buscar criar uma 

agenda positiva para Missão Velha(CE), pois da maneira que vai está criando 

dificuldade até no trato pessoal entre as autoridades do Município, a 

sociedade e as famílias. 0 Vereador Hernesto Vasques aparteou o Colega 

dizendo que admite as indagações sobre o acontecido no hospital e Vossa 

Excelência disse, em uma Sessão passada, que ele não estava lá de favores 

e sim, prestando serviço obrigado pela justiça. 0 Edil voltando a sua fala 

ratificou as palavras ditas anteriormente e que o serviço obrigatório seria até 

o mês de março e depois o mesmo entendeu em fazer essa prestação 

gratuita e a SOPRAFA aceitou. Para finalizar a sua participação regimental, 

o Vereador disse que o acontecido com o Dr. Rosemberg pode até ser legal 

perante a lei, porém é imoral diante da sociedade, você barrar um cidadão 

de Missão Velha(CE) que quer prestar seus serviços e isso aconteceu ontem, 

onde 03 (três) pessoas de fora, a administradora do hospital que não 

conhece a nossa realidade, o procurador do Município e um subprocurador 

chegar a impedir um filho de Missão Velha(CE) a prestar um serviço, não era 

para eles não, pois têm condições de pagar uma consulta e adquirir 

remédios ou até mesmo usar consultórios, mas era para a pobreza, então 

hoje estamos vendo aquele ditado em prática: a roda grande passando 

dentro da pequena, isso é lamentável e triste, mas nós estamos vivendo 

essa situação e minhas criticas são para haver a possibilidade das 

autoridades sentar e discutir os destinos do nosso Município em seus mais 

diversos setores. Ver. Hernesto Silva Vasques: saudou a todos, deu inicio 

a sua participação falando sobre o projeto de lei reprovado na semana 

passada, de autoria do Executivo Municipal, no tocante a atualização do 

Código Tributário, relatando o que seriam os benefícios para o Município, 

principalmente no uso de cartões de crédito, pois suas sedes são nos 

grandes centros e o ISS é deduzido para lá, ficando Missão Velha(CE) sem 

recolher esse imposto para seus cofres e o que mais me deixou triste foi 

saber que a estimativa de arrecadação seria no montante de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais), então esse dinheiro ele poderia ser 

investido em qualquer setor e nós perdemos, falei com o Prefeito e ele disse 

que ligou para o Sr. Presidente. 0 Vereador Francisco Rafael Presidente da 

Mesa Diretora confirmou o contato via celular e o respondeu dizendo que o 

projeto ia ser votado, mas que não garantia a sua aprovação ou reprovação, 
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a vontade foi da maioria e inclusive eu nem votei na Matéria, só em caso de 
empate. Voltando a sua fala, o Líder Hernesto Vasques falou sobre a saúde 
pública, principalmente os últimos acontecimentos, enfim, disse que esteve 
reunido com os Colegas de Bancada juntamente com a Dona Simone que 
exerce a função de administradora do hospital geral e conversamos 
principalmente sobre o caso que está em evidência nas redes sociais e ela 
respondeu que comunicou ao Dr. Rosemberg que estaria mudando o quadro 
médico e no momento o seu plantão prestado aqui não seria necessário 
hoje. 0 Vereador George Fechine pediu um aparte e disse ao Colega que 
levasse para a diretora o seguinte questionamento: se é impossível haver 
atendimento com dois médicos no mesmo horário, se num prédio daquele 

014 tamanho não pode um médico contratado pela Prefeitura e um médico que 
quer prestar serviço gratuito?, Eu só quero essa resposta, qual a 
impossibilidade. Voltando a falar, Hernesto Vasques continuou no seu 
discurso ele repassou a informação que lhe fora dita, através da D. Simone 
que naquele momento havia o Dr. Edilberto Macedo como plantonista e 
inclusive ela me enviou a escala dos plantões médicos do atual mês e sei 
que muitas vezes as indagações elas são questionadas como problema 
pessoal, se existe não é meu e nem dos Colegas Vereadores, eu vejo o 
seguinte: se mudou a administração ela tem a justificativa dessa mudança, 
temos que ter prudência, pois um ato politico pode trazer constrangimento 
pessoal e familiar e isso nós não queremos, eu torgo para que a saúde de 
Missão Velha(CE) melhore a cada dia, eu vejo que o atual Gestor teve a 
coragem de puxar para si essa responsabilidade. 0 Vereador José Nairton 
pediu para registrar a presença do atleta maratonista da nossa cidade, Júlio 
Cruz, conhecido como Café que praticamente sem nenhum apoio do poder 
público tem subido ao pódio em todas as corridas que participa. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, o Sr. Presidente foi 
breve no seu discurso, falando principalmente sobre uma ação civil que irá 
tramitar na nossa Comarca para impedir a cobrança da taxa de iluminação 
pública, segundo o mandatário do Legislativo, os procedimentos legais para 
efetuar a cobrança ora mencionada foram realizados de forma incorreta, 
ferindo a nossa Lei Orgânica Municipal causando essa cobrança indevida aos 
consumidores da nossa cidade. 0 Vereador Francisco Rafael em seu discurso 
disse que não quer ser um entrave quanto 6 cobrança do imposto, porém 
cobrou do Executivo a aplicação correta no tocante a reposição da 
iluminação pública, até porque na Gestão passada falavam bastante que as 
ruas de Missão Velha(CE) estavam as escuras e hoje o problema persiste 
cobrando daqueles que antes criticavam um posicionamento atual. Não 
posso abrir o meu facebook que chove de reclamações sobre postes com 
lâmpadas apagadas, ressaltou o Presidente na sua fala! Antes da conclusão 
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das suas palavras o Vereador Francisco de Assis Borges Landim (JR. de 
Penha) pediu um aparte para dizer que as lâmpadas tem um prazo de 
validade e o Município conta somente com 02 (dois) eletricistas e é 
impossível haver serviço de reposição diário assim que uma lâmpada 
queima. Voltando a fala, o Parlamentar Rafael disse que os problemas com 
iluminação persistem e que já conversou com um dos eletricistas e o mesmo 
foi enfático em dizer que falta material necessário. Para finalizar, o 
Presidente disse que o montante do imposto arrecadado está sendo 
maquiado pelo Executivo, haja vista o valor irrisório disponibilizado no Portal 
da Transparência, R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), no mínimo, nesse 
período, já era para ter arrecadado mais de R$ 400.000,00 (quatrocentos 

Pik mil reais) pois eu fiz parte da Gestão passada e tenho conhecimento de 
causa, fechamos o . - • • e 2016 com mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil 
reais) arrecadad . Se oradores e mais nada a tratar, declaro encerrados 

os trabalhos s -sta Se ao, do que para constar eu, Eduardo Honorato 

Paulo, com 10 Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 

achada co forme, v i devida -nte assinada. Missão Velha(CI, 01 de 

novembr. de 21 7. 

Francisco R T varekle Luna 
nte 

. 6/  /74t 7

Eduardo Honorato Paulo 
lo Secretário 

Ata da 355 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 25 Período Legislativo do ano 2017. 
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